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SPO 
LANDTAGSKLUB 
OBERÖSTERREICH 

Herrn Landesrat 

Dr. Christian Dörfel 

Landhausplatz 1 

4021 Linz 

Linz, am 11. Februar 2026 

Schriftliche Anfrage der Klubvorsitzenden Sabine ENGLEITNER-NEU, M.A. M.A. und der 

Landtagsabgeordneten Renate HEITZ an Landesrat Dr. Christian DÖRFEL betreffend 

Entwicklung im Bereich der Wohnungslosenhilfe 

Sehr geehrter Herr Landesratl 

Die Angebote im Bereich der Wohnungslosenhilfe umfassen in Oberösterreich etwa 

Notschlafstellen, Tageszentren, aber auch Tagesstruktur oder Übergangswohnen. Jährlich 

wird im Rahmen eines Fachgremiums unter anderem ein Bericht über die lnanspruchnahme 

der Leistungen in der Wohnungslosenhilfe präsentiert. In diesem Zusammenhang erlauben 

wir uns, lhnen folgende Fragen betreffend Wohnungslosenhilfe zu stellen: 

1) Wie viele Räumungsklagen und gerichtliche Kündigungen, Räumungsexekutionsanträge 

(Erstanträge) sowie Räumungsexekutionen gab es jeweils in Oberösterreich in den 

Jahren 2021 bis 2025? Bitte um tabellarische Darstellung nach Jahr. 

2) Wie viele Kund:innen wurden in den Jahren 2021 bis 2025 insgesamt in Oberösterreich 

durch die Wohnungslosenhilfe betreut und aus welchen Quellen bezogen diese ihr 

Haupteinkommen? Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr und Planungsregion. 

3) Wie viele oberösterreichische Haushalte bzw. Personen wurden in den Jahren 2021 bis 

2025 jeweils durch die Delogierungsprävention betreut? Bitte um tabellarische Darstellung 

nach Jahr und jeweiliger Planungsregion. 

a. Wie viele dieser Haushalte wurden innerhalb der letzten drei Jahre wiederholt im 

Rahmen der Delogierungsprävention betreut? Bitte um tabellarische Darstellung nach 

Jahr und jeweiliger Planungsregion. 

b. Wie viele dieser Haushalte erhielten eine Nachbetreuung? Bitte um tabellarische 

Darstellung nach Jahr und jeweiliger Planungsregion. 
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4) Wie viele Notschlafstellen-Plätze standen in den Jahren 2021 bis 2025 in den einzelnen 

Planungsregionen zur Verfügung? Bitte tabellarische Darstellung nach Jahr und 

Planungsregion. 

a. Wie viele Nächtigungen gab es in den Jahren 2021 bis 2025 in den Notschlafstellen 

der Planungsregionen jeweils? 

b. Wie viele Personen nutzten die Notschlafstellen in den jeweiligen Planungsregionen 

in den Jahren 2021 bis 2025 jeweils, aufgeschlüsselt nach Jahr, Alter und 

Geschlecht? 

5) Wie viele Plätze standen in den Jahren 2021 bis 2025 jeweils in den Tageszentren zur 

Verfügung? Bitte um tabellarische Darstellung nach Jahr und Planungsregion. 

a. Wie viele Kund:innen besuchten in den Jahren 2021 bis 2025 jeweils die 

Tageszentren der einzelnen Planungsregionen, aufgeschlüsselt nach Jahr, Alter und 

Geschlecht? 

6) Wie viele Plätze standen in Wohnheimen bzw. beim Übergangswohnen in den Jahren 

2021 bis 2025 jeweils in den einzelnen Planungsregionen zur Verfügung? 

a. Wie viele Kund:innen wurden im Bereich Übergangswohnen / im Wohnheim jeweils 

in den Jahren 2021 bis 2025 betreut, aufgeschlüsselt nach Alter, Planungsregion und 

Geschlecht? 

b. Wie viele Kund:innen wurden im Rahmen der mobilen Wohnbetreuung in den Jahren 

2021 bis 2025 jeweils betreut, aufgeschlüsselt nach Planungsregion, Alter und 

Geschlecht? 

7) Wie viele Plätze standen im Rahmen der Tagesstruktur in den Jahren 2021 bis 2025 

jeweils in den einzelnen Planungsregionen zur Verfügung? 

a. Wie viele Kund:innen nahmen das Angebot der Tagesstruktur in den Jahren 2021 bis 

2025 jeweils in Anspruch, aufgeschlüsselt nach Planungsregion, Alter und 

Geschlecht? 

8) Wie viele Personen, die obdachlos sind, wurden durch Streetwork in den Jahren 2021 bis 

2025 jeweils betreut? Bitte um tabellarische Darstellung nach Jahr und Planungsregion 

sowie nach Geschlecht und Alter. 

Mit freundlichen Grüßen ‚L fr 


	Page 1
	Page 2



